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Ata da décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos trinta e um dias do mês março, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o 

vereador secretario o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretario o 

vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João 

Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de 

Abreu Santos, Ronny Vonn Correa de Freitas. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI 

nº 055/2021 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que encaminha os projetos de lei nº 

021/2021 de autoria do executivo municipal que autoriza a alienar terreno, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a GOMES E FIN LTDA-ME, projeto de lei nº 

022/2021 de autoria do executivo municipal que autoriza a alienar terreno, sob forma de venda, 

terreno pertencente ao patrimônio municipal a Dirceu Biolchi, projeto de lei nº 023/2021, de 

autoria do executivo municipal que autoriza a alienar terreno, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Dirceu Biolchi. Projeto de lei nº 029/2021 de autoria do 

vereador Conrado Wolfring, institui o Programa de incentivo a contratação de mulheres em 

situação de violência doméstica no município de Itaituba/PA e dá outras providencias. Projeto de 

lei nº 030/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring que dispõe sobre a estruturação da 

guarda municipal de Itaituba e dá outras providencias. Projeto de lei nº 031/2021 de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que dispõe sobre as alterações as leis municipais nº 

1.197/93, 2.221/11 e 2.907/10 e dá outras providencias. Projeto de lei nº 020/2021 de autoria 

do executivo municipal que altera o artigo 1º da lei municipal nº 3.488/2020 que se denomina 

de “Olinda Lima de Souza” a Creche Municipal do Bairro Bom Jardim e dá outras providencias. 

Projeto de lei para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de lei nº 018/2021 de autoria das vereadoras Maria de Almeida Silva e Odinéia 

Serrão Peres que estabelece as igrejas e templos de qualquer culto como atividade essencial em 

períodos de calamidade pública no município de Itaituba. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. MEMO nº 06/2021 GAB/VER 

que justifica a ausência do vereador Rangel Cruz Moraes na sessão do dia 31 de março de 2021. 
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GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, iniciou seu discurso 

deixando seus sentimentos aos familiares das vítimas do covid-19. Disse que fez uma pesquisa 

de protocolo de tratamento e em conversa com um médico disse que esse protocolo tratou 400 

pacientes e apenas dois faleceram e comentou sobre a medicação e o uso feito no tratamento, 

enfatizando que é apenas uma opinião sua. Sugeriu que houvesse uma equipe medica para 

acompanhar os pacientes de covid em suas residências evitando a lotação da UPA. Falou sobre a 

situação das famílias carentes que estão passando fome e sugeriu uma reunião com demais edis 

para decidirem o que fazer a respeito. Parabenizou a Farmácia Pague Menos pela iniciativa de 

usar sacolas recicláveis e finalizou comentando sobre seus projetos que tramitarão nesta sessão, 

pedindo atenção aos mesmos. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, fez uma 

reflexão a respeito da situação de pandemia e sempre teve fé. Disse que passou nove dias na 

UPA com seu marido internado por covid e sempre orava pela restauração de sua saúde. 

Agradeceu a toda equipe do Hospital regional, do Hospital municipal e da UPA. Falou que a 

equipe da saúde do município funciona e que seu marido foi muito bem atendido. Agradeceu a 

todos que a apoiaram nesse momento que passou e finalizou comentando sobre o projeto das 

igrejas que foi aprovado nesta sessão. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, 

atentou sobre a pandemia e as medidas de prevenção que devem ser respeitadas. Comentou 

que já se infectou e passou um período delicado, no entanto já está recuperada. Falou que foi ao 

Hospital regional juntamente com o vereador Raimison Abreu e levou as demandas das 

denúncias. Disse que o principal problema é a falta de informação por parte do Regional e 

sugeriram que fosse feita uma vídeo-chamada para os familiares que buscam informações. Disse 

estão buscando resolver os problemas e há uma preocupação do governo municipal na área da 

saúde. Falou que esteve em visita a uma vicinal para ver a situação da ponte do Farturão e 

encontrou o prefeito municipal, pedindo providencias para recuperação da ponte. Falou que 

através do deputado Hilton Aguiar algumas demandas de Miritituba e Moraes de Almeida serão 

atendidas com a aquisição de equipamentos para exames médicos para população desses 

distritos. Finalizou agradecendo pela aprovação do projeto das igrejas. Com a palavra o vereador 

Ronny Vonn, comentou sobre o projeto das igrejas que foi aprovado nesta sessão e que sempre 

foi uma luta sua e que pedirá, através de indicação, ao executivo municipal a essencialidade do 

funcionamento das igrejas mesmo em tempo de pandemia. Finalizou deixando seu mandato a 

disposição as igrejas e a todos que precisarem. Com a palavra a vereadora Odinéia Peres, iniciou 

agradecendo a todos os pastores pela presença em plenário e parabenizou os edis pela 

aprovação do projeto que torna as igrejas como serviço essencial em tempo de pandemia. Em 

seguida passou a palavra aos pastores que quiserem se manifestar. Com a palavra o vereador 

Felipe Marques, falou sobre as ações do governo estadual que estão sendo feitas no município 

de Itaituba em relação a prevenção e combate ao covid-19, parabenizando estas. Falou sobre o 
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funcionamento das igrejas e a importância desse serviço para o período que estamos passando. 

Disse que as igrejas estão bem preparadas com medidas de prevenção ao vírus e já pôde 

constatar, deixando seu gabinete a disposição. Com a palavra o vereador João Raimundo Barros, 

iniciou falando da função e dos trabalhos de cada edil desta casa. Disse que todos são essenciais 

em suas áreas de atuação e parabenizou a todos pelos trabalhos. Falou sobre o projeto 

aprovado dos aplicativos de taxis que regulamentou o serviço no município e que trará benefícios 

para população. Falou sobre a essencialidade do serviço das igrejas e que independente do 

município ou do estado as mesmas deverão permanecer abertas nesse tempo de pandemia. 

Parabenizou o vereador Conrado Wolfring por estar a frente a internação de usuários de drogas 

para tratamento. Falou sobre o regional e que o mesmo tem uma taxa de mortalidade de quase 

50% e que considera muito alta. Sugeriu que fosse convocada a diretora do Hospital Regional 

para se fazer presente e esclarecer as denúncias e os atendimentos sobre o covid-19. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou que nenhum dos vereadores é contra 

o funcionamento das igrejas e as tornas serviços essenciais. Disse que o vírus está aumentando 

e que muitas pessoas se contaminaram e outras perderam suas vidas. Falou que, apesar da 

pandemia, alguns órgãos precisam funcionar e fez questionamentos a respeito do IBAMA em 

Itaituba. Disse que existe uma representação em Novo Progresso e em Santarém que não 

resolvem nada e os serviços pioraram na pandemia e que só servem para prejudicar a população 

da região. Pediu que fosse encaminhado oficio ao Ministro do Meio Ambiente solicitando 

informações de onde está funcionando o IBAMA em Itaituba. Falou sobre a campanha de 

vacinação contra o covid-19 para idosos de 63 anos e que foi vacinado, lamentando muitos 

amigos que perderam a vida para essa doença e não tiveram a chance de se vacinar. Pediu mais 

atenção e respeito nesse momento. O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental 

de quinze minutos, colocada a proposta em discussão e votação a mesma foi aprovada por 

unanimidade. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 215/2021 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio a direção da Mineradora SERABI e ao 

Secretário Municipal de Saúde no sentido de construir um posto de saúde na comunidade de São 

Chico. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 217/2021 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a contratação de um profissional medico 

ortopedista para atender a demanda do município. REQUERIMENTO Nº 218/2021 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a recuperação asfáltica das vias 

do Bairro Vale do Piracanã. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 219/2021 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal para que atenda as 

reivindicações a pedido do presidente do Bairro Bela Vista senhor Nelton Sousa Costa. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 220/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica da trigésima sexta rua do Bairro Santo 
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Antônio. REQUERIMENTO Nº 221/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal a contratação de dois profissionais médicos gastroenterologista e 

pneumologista para rede pública de saúde do município. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 222/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a substituição dos bloquetes por pavimentação asfáltica na 22ª rua na 

Travessa Lauro Sodré até o final da Rodovia Transamazônica. REQUERIMENTO Nº 223/2021 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal solicitando a 

inspeção do transformador de corrente elétrica do Bairro Nova União Distrito de Miritituba. 

REQUERIMENTO Nº 224/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do 

executivo municipal a recuperação asfáltica da 14ª rua iniciando na Travessa João Pessoa até a 

Travessa São José. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 225/2021 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a revitalização geral da Escola de 

educação infantil e fundamental Paraná Mirim neste município. REQUERIMENTO Nº 226/2021 de 

autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e setor competente a 

revitalização geral do centro infantil Everaldo Martins, Distrito de Miritituba. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 227/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer 

do executivo municipal o recapeamento asfáltico da vigésima oitava rua entre Lauro Sodré e 

João Pessoa bairro Bom Remédio. REQUERIMENTO Nº 228/2021 de autoria do vereador Rangel 

Cruz Moraes, requer do executivo municipal a inclusão no plano de cargo, carreira e 

remuneração – PCCR do cargo de assistente social na educação básica municipal. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 229/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal a realização de um mutirão com serviços de saúde na 

Comunidade Novo Horizonte e reiterar o requerimento nº 748/2020 com o mesmo assunto. 

REQUERIMENTO Nº 230/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal um mutirão com serviços de limpeza na Comunidade Itapacurazinho. 

REQUERIMENTO Nº 231/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do 

executivo municipal um mutirão de serviços de saúde na Agrovila Nova Esperança Comunidade 

KM 22. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 232/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a recuperação e manutenção da 

ladeira mata Burro da Comunidade California, uma na ladeira na chegada da Comunidade 

Conquista e outra na saída do Farturão. REQUERIMENTO Nº 233/2021 de autoria do vereador 

João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal e setor competente que seja 

destinado um trator esteira e um jerico com grade para gradear as terras dos colonos da 

California e Comunidades Vizinhas. REQUERIMENTO Nº 234/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a reforma da escola da Comunidade 

California. REQUERIMENTO Nº 235/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 
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Junior, requer do executivo municipal a recuperação e manutenção da ladeira Mata Burro da 

Comunidade California, uma ladeira na chegada da comunidade e outra na saída do Farturão. 

REQUERIMENTO Nº 236/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer 

do executivo municipal e setor competente o serviço de limpeza do cemitério municipal. 

INDICAÇÃO Nº 016/2021 de autoria Ronny Vonn Freitas, indica ao executivo municipal a 

inclusão em seus decretos da abertura das igrejas como serviços essenciais. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Rony Vonn Freitas que solicita envio 

de oficio a Empresa JM para que um representante venha a esta casa de leis prestar 

esclarecimentos sobre as obras nas ruas da cidade. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que solicita que seja reiterado o 

convite a diretora do Hospital Regional de Itaituba para prestar esclarecimentos sobre os 

procedimentos e atendimentos no período de pandemia. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que solicita envio de convite 

ao representante da EQUATORIAL para se fazer presente nesta casa de leis para tratar sobre 

problemas do fornecimento de energia elétrica na zona rural. Solicita ainda convite ao PROCON, 

Ministério Público e representante das comunidades afetadas. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria da vereadora Odinéia Peres, solicita envio de expediente ao 

PROCON/Itaituba para que faça fiscalização nos açougues e mercados da cidade a respeito do 

aumento do preço da carne na cidade. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao executivo municipal e 

secretária municipal de Saúde para que contratem dois fisioterapeutas para o Centro de 

Reabilitação localizado no bairro Jardim América (Buriti). Aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de 

oficio ao Ministro do Meio Ambiente - Ricardo Salles, ao presidente do IBAMA – Eduardo Bim e 

ao Superintendente do IBAMA no Pará – Walter Mendes Magalhães Junior, no sentido de 

determinarem o funcionamento, urgente, do IBAMA em Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. 

Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

                Dirceu Biolchi                                         Luiz Felipe Marques Cordeiro 
                  Presidente                                                 2º Secretário  Ad-hoc 


